Автор: Анна Макарова © Восточно-Сибирская правда ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ ● 1986 20.08.2009, 18:05

Байкальску будет комфортно, если все стороны выполнят поручение премьера

Несмотря на сложную ситуацию на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате, отопительный сезон в Байкальске пройдёт в нормальном режиме, без сбоев. В этом уверено руководство комбината и компании «Иркутскэнерго», специалисты которой уже ведут подготовку ТЭЦ БЦБК к осенне-зимнему сезону.

«К началу отопительного сезона, даже при неработающем комбинате, мощности, необходимые для отопления города, будут запущены», — утверждает генеральный директор ОАО «БЦБК» Антон Завалковский. Энергетики фактически открыли кредит на 140 млн. рублей на подготовку и проведение отопительного сезона в Байкальске. При этом региональным властям необходимо как можно расторопнее получить 200 млн. рублей из федерального бюджета, обещанных главой Правительства РФ Владимиром Путиным на восстановление энергоснабжения Байкальского ЦБК. Поручение премьером дано, дело — за областью: отработать с Минфином и открыть целевое финансирование. Кроме того, в компетенции региональных властей и сохранение субсидий по теплоэнергии для жителей Байкальска... Но пока комиссия по чрезвычайным ситуациям региона озабочена не совсем «профильными» вопросами — кому, например, передадут на баланс байкальскую ТЭЦ. Хотя это, как выяснил наш корреспондент, совсем не вопрос.

«Специалисты компании «Иркутскэнерго» уже полтора месяца занимаются обследованием ТЭЦ Байкальска и необходимым ремонтом оборудования, — рассказал нашей газете заместитель генерального директора по стратегии и развитию ОАО «Иркутскэнерго» Борис Розенраух. — Совместно с руководством комбината определены этапы и сроки выполнения отдельных видов работ, связанных с прохождением отопительного сезона». Вся деятельность ведётся исключительно за счёт средств энергокомпании. «Мы понимаем, что пока будет решаться вопрос с выделением остального финансирования, есть опасность не успеть к началу отопительного сезона», — пояснил позицию компании Борис Розенраух.

Изначально было разработано три сценария прохождения отопительного сезона в Байкальске. Первый предполагал, что комбинат не будет работать, в таком случае на подготовку и проведение отопительного сезона потребовался бы 231 млн. рублей. Второй сценарий – это частичный запуск комбината, в этом случае необходимо было бы 425 млн. рублей. Третий сценарий в сложившейся ситуации выглядит наиболее реалистично и предполагает, что комбинат будет запущен на 10 месяцев по системе замкнутого водооборота, как это сказано в распоряжении главы Правительства РФ Владимира Путина. В этом случае необходимо 485 млн. рублей.

Профинансировать первый этап подготовки ТЭЦ БЦБК к зиме энергетики готовы за счёт собственных средств в размере 140 млн. рублей, и это финансирование уже началось. Остальные деньги – 200 млн. рублей – планируется получить из федерального бюджета (соответствующее распоряжение о выделении денег Владимир Путин дал Минфину РФ) и 150 млн. рублей – от комбината. Решение о финансовом участии комбината логично. Когда он начнёт работу, то будет продавать целлюлозу, в стоимость которой входят затраты и на теплоэнергию, поскольку затраты ТЭЦ заложены в структуре затрат БЦБК. При этом ТЭЦ остаётся на балансе комбината, а вопрос её передачи энергетикам вообще не обсуждался на совещаниях различного уровня (что следует из протоколов), тем более – правительственном. Более того, в нашем распоряжении оказался протокол совещания у Первого заместителя председателя Правительства РФ И.И. Шувалова и заместителя Председателя Правительства РФ И.И. Сечина от 10.06.09 г., в котором чёрным по белому сказано: «Минрегиону России..., Минэнерго..., Ростехнадзору... совместно с администрацией Иркутской области подготовить и представить до 1 августа 2009 года в Правительство РФ предложения об обеспечении функционирования теплоэлектроцентрали ОАО «Байкальский ЦБК», в том числе о передаче указанной теплоэлектроцентрали на баланс администрации Иркутской области...». Впрочем, и это уже не актуально – ТЭЦ остаётся на балансе комбината, и вопрос её финансирования решён.

«140 млн. рублей «Иркутскэнерго» предоставит БЦБК в качестве авансового платежа за тепло на год, — рассказал заместитель генерального директора по стратегии и развитию ОАО «Иркутскэнерго». – Между

сбытовой компанией «Иркутскэнерго» и БЦБК подписан соответствующий договор, согласно которому с 15 августа компания начинает покупать у БЦБК тепло по сложившемуся тарифу в условиях остановленного производства — 879 рублей за Гкал и продавать его населению по тарифу, установленному РСТ для «Иркутскэнерго», — 421 рубль за Гкал. Таким образом будет решена социальная проблема Байкальска — обеспечение теплоэнергией в равных условиях с другими жителями области».

«На сегодняшний день вопрос отопления города Байкальска решается за счёт «Иркутскэнерго», в том числе за счёт средств частного акционера комбината», – рассказал нашей газете генеральный директор ОАО «БЦБК» Антон Завалковский. Прохождение отопительного сезона в городе не вызывает у него опасений: «Даже при неработающем комбинате мощности, необходимые для отопления города, будут запущены к началу осенне-зимнего периода. При этом ТЭЦ остаётся в составе БЦБК. Разногласий с компанией «Иркутскэнерго» в вопросах подготовки ТЭЦ к отопительному сезону и пуску комбината нет. Однако нерешённым остаётся вопрос относительно денег, выделенных государством на восстановление энергоснабжения Байкальска, сроков и схемы их получения».

Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Александр Битаров сообщил нашей газете, что «вопросы по выделению финансирования из федерального бюджета сейчас решаются». Уголь на ТЭЦ начнут завозить уже с 25 августа.

Между тем финансирование ТЭЦ Байкальска при условии того, что в перспективе БЦБК может быть закрыт, – проект временный. Дело в том, что ТЭЦ входит в производственную структуру комбината. Там готовятся исходные продукты для производства целлюлозы, а пар и тепло являются попутными продуктами. «ТЭЦ эффективна, но порядка 75% вырабатываемого ею тепла направлялось на комбинат, – рассказал наш эксперт. – В 2007 году ТЭЦ выработала 1,7 млн. Гкал и только 0,2 млн. Гкал было направлено на Байкальск. Если комбинат будет остановлен, то использовать ТЭЦ для теплоснабжения Байкальска будет нерационально».

Именно поэтому для Байкальска планируется построить новую электрокотельную мощностью 80 мВт за счёт инвестиционных средств ОАО «Иркутскэнерго», которая полностью обеспечит потребность города в тепле. Как пояснили энергетики, сегодня «...ведутся проектные работы, связанные со строительством в Байкальске электрокотельной к следующему отопительному сезону, в 2010 году. Данное предложение поддержано Правительством РФ, объём финансирования составит порядка 300 млн. рублей». Котельная будет компактной, современной и экологически безопасной – своеобразный вклад в сохранение чистоты Байкала.

Автор: Анна Макарова © Восточно-Сибирская правда ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ № 1986 20.08.2009, 18:05 № 181

URL: https://babr24.com/?ADE=80348 Bytes: 6791 / 6791 Версия для печати

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта